

上帝放過了我， 我又放過了誰？

一個很有啟發的聖經故事：

有個人欠了主人一千萬兩銀子，他苦苦哀求主人寬容他。主人就動了憐憫之心，免去了這個人全部的債務。這個人出門去，看見了一個欠他十兩銀子的朋友，就掐住朋友的脖子要他還錢。朋友苦苦哀求他寬容一些時間，但這個人不願意，還把朋友收監。同伴們看不過去，就把事情轉告了主人，主人大怒：“你求我，我就免了你的債，你不應該也同樣對待別人嗎？”於是，主人把那個人交去受刑，直到債務還清。（源自馬太福音第十八章）

沒有人的人生不是傷痕累累。有自己不小心摔傷的，有別人有意無意加害的。一般人的視角，都容易指向別人，認為自己所有的傷都是別人造成的。殊不知，自己事實上也曾經有意無意地傷害過別人。這一切都如欠債。我們不但傷痕累累，我們也債務纏身，更嚴重的是，我們欠了上帝不止一千萬！

多梅尼科（Domenichino, 1581-1641）的畫作“上帝斥責亞當和夏娃”（The Rebuke of Adam and Eve），生動地表達了伊甸園裏的古老故事：當上帝指出亞當違背了祂的命令時，亞當就諉過於夏娃，而夏娃就諉過於那條蛇。幾千年過去了，人類還是這樣，互相指責。但救贖主耶穌基督已經廣行赦免，只要向耶穌基督認罪悔改，所有的罪惡都被塗抹淨盡。

韓國老電影《密陽》講述這樣一個故事：李申愛的兒子遭綁架殺害了，她極其悲傷。後來去到教會，信了耶穌，因着上帝的大愛，她決定原諒凶手。當她去監獄探視凶手的時候，凶手說：“上帝已經饒恕我了。”李申愛當場暈倒。她內心燃燒着憤怒

之火，大聲吼叫：“我還沒原諒你呢，憑甚麼上帝就饒恕了你！”

是啊，憑甚麼呢？保羅說：“在罪人中，我是一個罪魁。”（提摩太前書 1:15）罪人中的罪魁，正在犯罪的途中卻與耶穌相遇了。憑甚麼呢？就憑着上帝自願的愛，上帝對人類超越的愛：明明知道人類犯罪而無力償還罪債，就決定差派自己的獨生兒子耶穌基督降世，代替人類死在十字架上，償還了所有人的罪債。上帝放過了那個凶手，其實也放過了李申愛。相比之下，以為自己才有權利饒恕的李申愛，她實際上沒有真正的饒恕。

完全體會到自己是一個被上帝無條件饒恕的人，會真誠地反思：“上帝放過了我，我又放過了誰？”這一生需要放過的人，也許名單很長，也許想起來心裏還陣陣刺痛；但當我們真正明白了自己已經是一個被上帝免了巨額債務的人，就能夠從心裏真正饒恕一個又一個欠了我們債的人。

如果我們堅持揪住別人不放，其實是揪住自己不放。我們把別人置於何等境地，自己也會被困在何等境地。但願，上帝放過了我們，我們也願意放過別人。如果覺得饒恕太難，可以向天父上帝禱告：神啊，幫助我！讓我接受你的饒恕，也有力量饒恕別人。（杜嘉）

（圖片取自 <https://www.nga.gov/artworks/111718-rebuke-adam-and-eve>）

分享本文 廣傳福音



GoldenLampstand.org

